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Pracovní listy z finanční matematiky I

Úroková míra, úrok
Sekunda 

Vzdělávací materiál byl vytvořen v rámci projektu 

Inovace a zkvalitnění výuky na Slovanském gymnáziu
CZ.1.07/1.5.00/34.1088
1)
Banka nám poskytla na dobu jednoho roku úvěr ve výši 80 000 Kč s úrokovou mírou 14,5 %. Po roce částku vrátíme a podle smlouvy s bankou zaplatíme navíc jako úrok 14,5 % z vypůjčené částky.

a)
Kolik korun činí úrok z úvěru?

b)
Kolik korun zaplatíme bance celkem?

Řešení:

	a) Zápis:

100 % …………………………80 000 Kč

14,5 % …………………………..x


	                                                  Úroková míra             

100 %                      14,5 %


                       80 000 Kč                        x

Úvěr                    Úrok z úvěru

	Výpočet:


[image: image1.wmf]14,5

80000

100

0,1458000011600

xK

č

xK

čKč

=×

=×=


	

	Odpověď:

Úrok z úvěru činí 11 600 Kč.
	

	
	

	b) 80 000 Kč + 11 600 Kč = 91 600 Kč


	

	Odpověď:

Bance zaplatíme celkem 91 600 Kč.
	


2)
Banka poskytla panu Adamcovi úvěr ve výši 100 000 Kč na jeden rok s úrokovou mírou 13,5 %. Rozhodněte zpaměti, zda úrok z úvěru je 135 Kč, 1 350 Kč, nebo 13 500 Kč.
3)
Podnikatel získal úvěr ve výši 2 000 000 Kč na jeden rok s úrokovou mírou 14 %. Kolik korun činí úrok z úvěru?

4)
Úvěr ve výši 300 000 Kč na jeden rok poskytuje AD-banka s úrokovou mírou 14,2 %, AE-banka s úrokovou mírou 14,4 %. Vypočítejte rozdíl úroků v AE-bance a v AD-bance.

5)
Banka poskytla podnikateli úvěr ve výši 2 750 000 Kč na jeden rok s úrokovou mírou 13,85 %.

a)
Kolik korun činí úrok z úvěru?

b)
Kolik korun celkem podnikatel bance po roce zaplatí?

6)
Pan A. si půjčil od slečny B. na jeden rok 5 000 Kč a za rok jí vrátil podle dohody 6 000 Kč. S jak vysokou úrokovou mírou půjčila slečna B. peníze?

Řešení:
2)
Banka poskytla panu Adamcovi úvěr ve výši 100 000 Kč na jeden rok s úrokovou mírou 13,5 %. Rozhodněte zpaměti, zda úrok z úvěru je 135 Kč, 1 350 Kč, nebo 13 500 Kč.

	Zápis:

100 % …………………………100 000 Kč

13,5 % …………………………..x



	Výpočet:
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	Odpověď:

Úrok z úvěru činí 13 500 Kč.


3)
Podnikatel získal úvěr ve výši 2 000 000 Kč na jeden rok s úrokovou mírou 14 %. Kolik korun činí úrok z úvěru?

	Zápis:

100 % …………………………2 000 000 Kč

14 % …………………………..x



	Výpočet:
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	Odpověď:

Úrok z úvěru činí 280 000 Kč.


4)
Úvěr ve výši 300 000 Kč na jeden rok poskytuje AD-banka s úrokovou mírou 14,2 %, AE-banka s úrokovou mírou 14,4 %. Vypočítejte rozdíl úroků v AE-bance a v AD-bance.

	a) Zápis:

100 % …………………………300 000 Kč

14,2 % …………………………..x


	b) Zápis:

100 % …………………………300 000 Kč

14,4 % …………………………..x



	Výpočet:
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	Výpočet:
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	Odpověď:

Rozdíl úroků činí 600 Kč.
	


5)
Banka poskytla podnikateli úvěr ve výši 2 750 000 Kč na jeden rok s úrokovou mírou 13,85 %.

a)
Kolik korun činí úrok z úvěru?

b)
Kolik korun celkem podnikatel bance po roce zaplatí?

	a) Zápis:

100 % …………………………2 750 000 Kč

13,85 % …………………………..x



	Výpočet:
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	Odpověď:

Úrok z úvěru činí 380 875 Kč.

	

	b) 2 750 000 Kč + 380 875 Kč = 3 130 875 Kč



	Odpověď:

Bance zaplatíme celkem 3 130 875 Kč.


6)
Pan A. si půjčil od slečny B. na jeden rok 5 000 Kč a za rok jí vrátil podle dohody 6 000 Kč. S jak vysokou úrokovou mírou půjčila slečna B. peníze?

	 Zápis:

100 % …………………………5 000 Kč

x …………………………..…..6 000 Kč



	Výpočet:
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	Odpověď:

Slečna B. půjčila peníze s úrokovou mírou 20 %.


Zdroje:
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